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У статті висвітлюється актуальність 
логістичної системи в управлінні підприєм
ством та її функціонування за умов динаміч
ного зовнішнього середовища.
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I. Вступ. Сучасний етап розвитку економі
ки характеризується нелінійністю протікання 
процесів. Динамічні зміни зовнішнього сере
довища, а також процес прогресуючої глоба
лізації, коеволюції і взаємопогоджуваного 
стійкого розвитку складних систем відображає 
істотне превалювання флуктуацій над періо
дичними впливами, що робить процес управ
ління функціонуванням (а у ще більшій мірі -  
розвитком) Складним, вирішення задач якого 
вимагає кардинально нових концептуальних і 
методологічних підходів.

На промислових підприємствах особливої 
актуальності набувають питання забезпечен
ня виробництва матеріальними ресурсами й 
ефективного їх використання; вдосконалення 
системи управління запасами готової про
дукції, збутовою діяльністю і товарно-транс- 
портними потоками.

II. Постановка завдання. Означені про
блеми свідчать, що одним з напрямів забезпе
чення стратегічних переваг підприємства в 
умовах конкурентного середовища є:

^  розробка логістичної системи, яка доз
воляє побачити досліджуваний об’єкт як ком
плекс взаємопов’язаних підсистем, об’єдна
них спільною метою і має розвинуті внутріш- 
ньосистемні зв’язки та зв’язки із зовнішнім се
редовищем;

формування науково-методологічних 
підходів ефективного управління логістичною 
системою;

^  удосконалення відомих теоретичних за
сад логістичної інтенсифікації;

'Ґдетального дослідження системологічних 
передумов функціонування логістичної сис
теми під впливом зовнішнього середовища.

III. Результати. В більшості випадків для 
логістичних систем, як і більшості складних 
систем, притаманні такі властивості [6, 45]:

■ складність -  характеризується такими ос
новними ознаками: наявність значної кількості 
елементів (ланок), складний характер взає
модії між окремими елементами, складність 
функцій, виконуваних системою, наявність 
складно організованого управління, вплив на 
систему значної кількості стохастичних чин
ників зовнішнього середовища;

■ ієрархічність -  підпорядкованість еле
ментів нижчого рівня (порядку, рангу) елемен
там вищого рівня у контексті лінійного чи фун
кціонального логістичного управління;

■ цілісність -  властивість системи викону
вати задану цільову функцію, реалізована 
тільки логістичною системою в цілому, а не 
окремими її елементами, або підсистемами;

*  структурованість  -  передбачає на
явність певної організаційної структури ло
гістичної системи, яка складається із взаємо
пов’язаних об’єктів і суб’єктів управління, що 
реалізує задану мету;

■ рухливість -  мінливість параметрів еле
ментів логістичної системи під впливом зов
нішнього середовища, а також рішень, прий
нятих учасниками логістичного ланцюга;

■ адаптивність -  здатність логістичної си
стеми змінювати свою структуру і вибирати 
варіанти поведінки відповідно до нових цілей 
і під впливом зовнішнього середовища.

За ознаками просторового обмеження 
логістичні системи поділяють на такі види [2, 
168]:

Макрологістична система є великою ло
гістичною системою управління потоковими 
процесами за участю декількох і більше неза
лежних суб’єктів господарювання, не обме
жених у територіальному розрізі.
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Рис. 1. Схема логістичної системи підприємства
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Мікрологістична система охоплює внут
рішньовиробничу логістичну сферу одного 
підприємства, або групи підприємств, об
’єднаних на корпоративних засадах.

Вивчаючи поведінку логістичної системи 
підприємства під впливом зовнішньоеконом
ічних чинників, будемо досліджувати мікро- 
логістичну систему. До мікрологістичної сис
теми належать технологічно пов’язані вироб
ництва, об єднані єдиною інфраструктурою, 
які працюють на єдиний економічний резуль
тат. Мікрологістична система підприємства 
представлена нами у вигляді основних підси
стем, або фаз логістики (рис. І).

досліджень в роботі [6] нами запропонова
но схему взаємозв’язку зовнішніх і внутрішніх 
впливів на систему і їх взаємодії (рис. 2).

Таким чином, зовніш нє середовищ е, 
здійснюючи на логістичну систему різно
манітні впливи, підтримує основний принцип 
існування системи принцип нерівноваженості, 
що базується на виробництві внутрішньої ен
тропії (різноманітних управлінських впливів), 
обсяг якої необхідний для локалізації впливів, 
що надходять ззовні та прагнуть зруйнувати 
систему (потік негативної ентропії). При цьо
му внутрішні впливи, в залежності від квалі
фікаційних характеристик топ-менеджерів,

Л ОГ1С- лопс- Л ОГ1С-
тична тична тична

_  ̂ фаза по фаза ви фаза
стачання роб збуту ♦

ництва

Таким чином, тріада, або ланцюг п о с т а -  
чання-виробництво-збут відображає теоре
тичний вектор існування логістичної системи. 
Розглянемо складові даної тріади. В умовах 
функціонування даної логістичної системи на 
підприємстві необхідно дотримуватися прави
ла, яке полягає в тому, що розрахунки всіх па
раметрів виробничо-господарської діяльності 
потрібно вести ніби в зворотному напрямку. 
Корткий перелік основних логістичних опе
рацій у розрізі логістичної системи наведено 
у табл. 1.

Оскільки поведінка системи в певній мірі 
визначається відповідними зовнішніми і внут
рішніми впливами, то з використанням резуль
татів

повноти інформації про процеси, існуючих 
можливостей системи і т. п., можуть носити 
як позитивний, так і негативний характер.

IV. Висновки. Розглянуто ефективність 
логістичної системи управління підприєм
ством, яка зумовлена тим, що власне такий 
підхід до управління встановлює міжфункці- 
ональні компроміси підприємства, забезпечу
ючи вирішення проблем ефективної органі
зації постачальницької, складської та збуто
вої діяльності. Досліджено та схематично 
представлено вплив на функціонування ло
гістичної системи як внутрішнього, так і зовні
шнього середовищ: динаміки зміни кон’юнк
тури ринку, рівня інфляції, законодавчого ре
гулювання економічної діяльності тощо.
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Таблиця 1

овна
іОо
5

сс

Короткий перелік основних фаз логістики

Метою виробничої логістики є оптимізація мате
ріальних потоків всередині підприємств, які ство
рюють матеріальні блага або надають матеріальні 
послуги. Відповідно до концепції логістики побу
дова внутрішньовиробничих логістичних систем 
повинна забезпечувати можливість постійного 
узгодження і взаємного коректування планів і дій 
постачальницьких, виробничих ланок і ланок збу
ту всередині підприємства.

Координація з планом фізичного розподілу, опе
ративно-календарне планування переміщення не
завершеного виробництва, внутрішньозаводські 
переміщення матеріалів, завантажувально-розван
тажувальні й транспортно-складські роботи з не
завершеним виробництвом, оперативне забезпе
чення виробничих підрозділів сировиною, матері
алами, напівфабрикатами, комплектуючими виро
бами, складування незавершеного виробництва, 
облік незавершеного виробництва.

ноо
а

Підсистема закупівель організує вхід матеріально
го потоку в логістичну систему. Закупівельна логі
стика, або логістика постачання -  це управління 
матеріальними потоками в процесі забезпечення 
підприємства матеріальними ресурсами [5, с. 136]. 
Метою закупівельної логістики є адекватне і по
вне задоволення потреб виробництва в матеріалах 
з максимально можливою економічною ефектив
ністю.

Координація з оперативно-календарним планом 
виробництва, вибір і проведення переговорів з по
стачальниками, планування потреб у матеріалах, 
складання оперативно-календарного плану поста
чання, транспортування сировини, матеріалів, на
півфабрикатів, комплектуючих виробів, складуван
ня виробничих запасів, завантажувально-розван
тажувальні й транспортно-складські роботи з пред
метами постачання.

Зовнішні впливи

Стабілізаційні впливи Дестабілізаційні впливи

Потік
негативної

ентропії

Рис. 2. Схема взаємозв’язку внутрішніх і зовнішніх впливів
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